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Умирането на почвата – проблемът е повдигнат глобално
Автор(и):  Растителна защита

Дата: 02.04.2022  Брой: 4/2022     

Още от 2014 година ООН алармират за деградацията и умирането на почвата. Проблемът е в
световен мащаб. Ако се съберат на едно място някога плодородните поля, превърнали се днес в
пустиня, те ще са с размера на Гърция, като процесът продължава и тази територия се увеличава.
Половината от горния почвен слой на планетата е изгубен през последните 150 години. По данни на
ООН остава ни почва само за 60 години. След това няма да има достатъчно почва за отглеждане на
култури. През 2035 година се очаква да произвеждаме 40 процента по-малко храна, отколкото днес. В
същото време населението ще нарасне до над 9 милиарда души. При това недостигът на храна няма
да засегне само бедните държави.

За съжаление, до сега, независимо, че много хора са запознати с този глобален проблем, не са
предприети сериозни крачки за решаването му. Това е и причината да се създаде двежението
"Съзнателна планета", което стартира проекта "Спасете почвата". Движението работи от няколко
години с научни и регулаторни експерти по целия свят, за да разработи конкретни препоръки за
национални политики за смекчаване и спиране на изчезването на почвата. Шест държави вече са
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подписали Меморандум за Разбирателство, правейки първата крачка към превръщането на
регенерацията на почвата в национална политика. В тази насока се работи и с ЕС, и някои конкретни
държави.

Основателят на движението, световно известният йогин и най-продаваният автор на "Ню Йорк Таймс"
- Садгуру тръгна на 21 март с мотор от Англия и ще измине 30 хиляди километра за 100 дни, като
премине през 25 държави, за да алармира света за огромната заплаха, пред която е изправено
човечеството. Той смята, че с общи усилия хората на планетата могат да си помогнат сами. Според
него, цивилизацията се намира в повратна точка, когато все още могат да се направят правилните
неща. Ако започнем днес, 15-20 години са реален период да обърнем тенденцията. Но това зависи от
всички нас.

Семената на “Съзнателна планета” бяха засадени преди повече от две десетилетия, когато експерти
на ООН предсказаха, че до 2025г почти 60% от почвите в Тамил Наду в Индия ще се превърнат в
пустиня. Това беше повратната точка за Садгуру и се появи план за спасяване на почвата и реките в
световен мащаб като се възстанови зеленото покривало на планетата.  Същата година той и
Фондацията Иша, основана от него стартират проекта "Зелени ръце". 70 000 фермери в Южна Индия
преминаха към горско земеделие. За този невероятен проект фондацията получава най-високото
екологично отличие в страната. През 2017 г., няколко от тропическите реки на Индия са пресъхнали
значително и фермерите по поречието им се бореха за оцеляване, като много не успяха. Садгуру
стартира Рали за Реките. Кампанията привлече подкрепата на 162 милиона души. Политическата
препоръка на “Рали за Реките” за съживяване на индийските реки беше представена на индийското
правителство и след това адаптирана в консултативна политика.

2019 г. Южноиндийската река Кавери е намаляла с 40% през изминалите четири десетилетия. 
Садгуру се отзова като лансира проекта Кавери Зове, чиято цел е да даде възможност на 5,2 милиона
фермери да засадят 2,42 милиарда дървета по поречието на река Кавери за период от 12 години.
Досега 125 000 фермери са засадили 62 милиона дървета, което го прави най-голямото еко движение
в света, ръководено от фермери.

Проектът "Спасете почвата" на световното движение "Съзнателна планета", подкрепено от ООН, цели
да вдъхнови съзнателен подход за спасяване на почвата и планетата ни. Това е, преди всичко,
народно движение. Тяхната цел е да получат подкрепата на над 3,5 милиарда човека (над 60% от
световните гласоподаватели) и да направи екологичните проблеми приоритет за правителствата в
световен мащаб, като правителствата във всички държави да установят дълготрайни политики за
съживяването на почвата и екологията.
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Почвата е среда, в която живеят и се развиват безброй форми на живот, това е най-голямата еко
система на планетата. В една лъжичка богата почва има повече на брой микроорганизми, отколкото
хора на планетата. Именно благодарение на това всички растения, животни, ние, хората имаме храна.
Загубим ли плодородието на почвата, не само ние, но и всичко живо на планетата ще изчезне.

Възстановяването на почвата ни ще изиграе ключова роля в прекратяването на световния глад и
бедност, неутрализирането на въглеродните емисии от човечеството, опазването на
биоразнообразието и премахването на водния недостиг.

В България все още нямаме пустини, но от докладите на Изпълнителната агенция по околната среда
се вижда, че сме на път да унищожим почвата. Много фермери в България, запознати с този проблем,
вече отдавна са минали на био земеделие, безоранна сеитба и други земеделски техники, които са не
само щадящи за почвата, но и я обогатяват. Но дали това е достатъчно за спасяването на почвата в
България или е необходимо да се предприемат по-сериозни мерки?

България е част от маршрута на Садгуру. На 28 март Индийското посолство връчи официално писмо
от Садгуру на министъра на Околната среда. Министърът беше запознат с движението "Съзнателна
планета" и неговите цели. Садгуру вярва, че българите ще се включат с категоричното: Да спасим
почвата! Нека го осъществим!

 

Още за проекта "Спасете почвата"

ФБ https://www.facebook.com/ConsciousPlanetBulgarian/

Инстаграм consciousplanetbulgarian

Youtube channel/UClY6P5fm4czLPfAT-zAZSUA

Официалния сайт на движението https://www.consciousplanet.org/
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